

学院召开领导班子“以案促改”专题民主生活会

11月14日上午,榆林职院在办公楼三楼会议室召开2018年度领导班子“以案促改”专题民主生活会。在家的院领导参加,院党委委员列席会议。会议由党委书记陈保平主持。

陈保平对本次专题民主生活会的会前学习和准备情况进行了说明。他指出,学院党委高度重视“以案促改”工作,制定了《学院领导班子“以案促改”专题民主生活会方案》,明确了会议主题、目标要求,对学习研讨、征求意见、谈心谈话各环节进行了安排和落实,为开好专题民主生活会做了充分准备。

随后,陈保平代表学院领导班子从加强理想信念教育、持之以恒纠正“四风”、保持反腐败高压态势、健全监督制约机制、建立高校财务长效管理机制和加强师德师风建设等6个方面作了对照检查,深入查找领导班子存在的问题与不足,深刻剖析问题产生的根源,并从扎实开展理论学习,补足精神之“钙”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”;紧盯“四风”隐形变异问题,加强监督、从严执纪、严肃问责;认真履行党风廉政建设“一岗双责”,构建“不敢腐、

不能腐、不想腐”机制;着力构筑“思想、组织、监督、机制”四道防线,扎牢不能腐的笼子;严控三公经费,杜绝不合理开支,加强对“三重一大”的过程监控及审计;健全长效机制,加大师德师风日常监督检查力度,实行师德师风失范一票否决制等6个方面明确了今后的工作要求和改进措施。

陈保平带头作了个人对照检查,班子成员逐一发言。大家紧紧围绕民主生活会要求,紧扣“以案促改”主题,对照近年来省内高校系统典型案例,从思想、工作、生活和作风实际出发,依次作对照检查,深入剖析自己在理论学习、思想认识、理想信念、政治纪律和政治规矩、担当作为、贯彻落实中央八项规定精神、廉洁自律等方面存在的突出问题以及问题的根源,同时提出了今后的整改措施和努力方向。陈保平强调,学院上下要进一步强化规矩意识,严格按照规矩解决工作作风问题,班子成员带头抓好“一岗双责”,推进党风廉政建设重心下移,全面推进学院惩治和预防腐败体系建设,为促进各项事业的发展提供坚强保证。

文/组宣部

榆林市民宗局与榆林职院联合举办“民族团结一家亲”联谊融情活动



新举措;是增进民族间友谊,促进全市各民族交往交流交融的有效途径;是打造少数民族流动人口服务管理示范城市,建设幸福和谐美丽榆林的有力抓手。他希望学院要充分发挥主阵地主渠道作用,少数民族干部积极发挥示范带头作用,少数民族代表人士切实发挥桥梁纽带作用。

教师代表齐月宣读了“和美校园,同心筑梦”行动倡议书;与会领导向少数民族干部、流动少数民族及少数民族学生代表赠送《梁家河》、少数民族干部代表邓学玲、流动少数民族代表王林、少数民族学生代表且增恒秀依次发言。

随后进行了文艺表演,朗诵《梁家河》、《民族团结像朵花》激发了大家对民族团结更加深刻的认识;悦耳的藏族版歌曲《传奇》、欢快的藏族舞蹈《热巴舞》、经典的维吾尔族歌伴舞《古丽》将活动推向高潮。活动在《爱我中华》乐曲中圆满落幕。

据悉,2018年度榆林市“民族团结一家亲”联谊融情活动旨在为少数民族同胞搭建交往交流交融平台,让少数民族同胞亲如兄弟姐妹坐在一起,分享民族故事,共续民族情谊、加强民族团结。

文/学生处

第二届辅导员沙龙活动成功举办

近日,榆林职院组织60余名兼职辅导员到补浪河女子民兵治沙连基地开展沙龙活动。

活动期间,全体人员分别开展了“开营仪式”、“高空断桥”、“才艺展示”、“驿站传书”、“木履行走”、“海难逃生”等拓展训练项目,各类项目活潑有趣,既加强了成员间沟通协调,又增强了团队凝聚力和执行力。在治沙连展览馆中,一张张治沙时的生活实物,感染了所有人,使大家深刻感受女子民兵治沙连不畏艰辛、不屈不挠、迎难而上、敢为人先、以人为本、科学发展,求实奉献、追求和谐的“榆林治沙精神”。

通过沙龙活动,辅导员们纷纷表示,在今后的学习工作中,将立足本职岗位,自觉以习近平新时代中国特色社会主义思想武装自身头脑,开拓创新,积极弘扬治沙精神,以实际行动为学院创建国内一流高职院校贡献力量。

文/学生处

副院长辛田一行赴兰州宁夏两地交流学习

近日,副院长辛田一行5人赴兰州石化职业技术学院、宁夏工商职业技术学院考察交流学习并分别举行座谈会。

座谈会上,辛田就国内外化工行业的发展前景、学院所处的地域优势、招生情况、师资队伍建设和人才培养及专业发展、教师及学生管理、校企合作等内容与两校进行了全面交流,并就进一步加强高职院校

文/教务处

2018年度全国税务师职业资格考顺利举行

11月10日-11日,2018年度全国税务师职业资格考在专业教学楼、实训楼和公共教学楼举行,共设5个科目36个考场,累计1800多人参加,较上年增长5.78%,为历年考试报考人数和科次之最。

本次考试组织严谨,考风考纪良好,主考、监考、督考、巡考人员各负其责,考试圆满顺利。

文/管理工程系

化学工程系在“现代化工HSE竞赛”中取得优异成绩

12月25日,由中国化工教育协会、全国石油化工职业教育教学指导委员会和中国职业安全健康协会主办的2018年全国职业院校中职“急救救护技能竞赛”、“安全健康环保HSE科普知识竞赛”在南京落幕,学院代表队在两个赛项中分别荣获二等奖的好成绩,赵晓燕、王鑫源获“优秀指导教师”奖,学院获优秀组织奖。

本次大赛共有20多支代表队,200多名学生参加,学院代表队作为陕西省唯一参赛高职院校取得喜人成绩,进一步提高了学院知名度。

文/化学工程系

2018级新生心理健康普查工作圆满结束

近日,学院心理服务中心对全体2018级新生进行了心理健康普查。本次健康普查分三个阶段进行。第一阶段为学生心理健康测评宣传教育阶段。在测评前,各教学院系向学生详细介绍了心理测评的目的和意义,消除学生顾虑,以保证测评结果科学有效。第二阶段为实施测评阶段。利用“中国大学生心理健康测评系统”进行学生一般心理状况测评,评估学生的心理健康状况。第三阶段为咨询与约谈阶段。为确保数据的准确性,对部分学生进行了咨询或约谈。

新生心理健康测评工作是学院全面掌握学院新生心理健康状况的重要抓手,为开展针对性的心理健康教育夯实了坚实基础。同时,也对学生了解自己、加强自我保护意识、调整学习生活状态以及尽快融入大学生活有着重要的意义。

文/学生处

质量管理办公室走访教学系了解督导工作

11月5日至7日,质量管理办公室负责人杨浩一行就学院教学督导开展工作情况,先后走访了五个教学系,就督导工作组成立一年来的各项工作情况进行了深入的讨论和交流。

在走访中,大家对督导组所做的工作给予充分肯定。指出督导组专家们工作认真负责,在修订专业人才培养方案、指导青年教师备课、撰写教案以及课堂授课等方面,对青年教师的成长帮助很大。纷纷表示教学督导作为教学质量保障体系的重要组成部分,对学院今后改进教学工作、提升人才培养质量具有重要意义,希望督导组能够再接再厉,发挥余热,为促进学院内涵式发展,不断提高人才培养质量做出积极贡献。

文/质管办

纪委书记吴忠宝应邀给管理工程系教师党员讲党课

为进一步加强基层党员干部党性修养、纪律意识,11月20日,管理工程系教师党支部开展纪委书记上党课教育活动,系总支书记贺仲斌主持会议。

会上,院纪委书记、管理工程系教师党支部成员吴忠宝同志围绕政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律等党的六大纪律的发展历程和具体要求,并结合《中国共产党纪律处分条例》对违反六大纪律相应的处分条款进行了讲解。列举了部分高校系统违反中央八项规定精神典型案例,希望每位党员干部引以为鉴,在全面从严治党时代背景下,真正能够站得住脚、立得起身,在作风上更加务实担当,以扎实的工作作风、清廉的生活作风推进学院的发展。

本次党课的开展是推动干部作风问题排查整改工作不断深入的一项举措,更是推进党总支学习科学发展观常态化、制度化的具体实践。

文/管理工程系

(上接14中缝)

或许是发现了他有毁坏油灯的想法,父亲更加珍视这盏油灯,除了上班,父亲几乎一直把它带在身边,每天晚上,把电灯关闭后,父亲会悄悄点亮油灯。无数次,他午夜梦回,都会见到父亲正在痴痴面对着油灯流泪,琥珀色的灯油在灰黑色的油灯中燃烧,散发出雾白色的光,映照在父亲沟壑遍布的脸颊上,像一场幻梦般挥之不去。

渐渐地,他长大了,习惯了油灯的存在。他渐渐明白,油灯已成为父亲的一种寄托,支撑着父亲走过艰难的人世。这些年,父亲一直没有续弦,父子俩相依为命,其中的艰辛罄竹难书,他不知道父亲为什么会这样选择,这疑问就像母亲的去向一样令人费解。他发现,自己仍然有许多秘密并不知道。

这盏灯,每一次点亮,我好像就看到了她。

听着父亲吃力的话语,他不由地将目光转移到一旁的小油灯。微弱的灯光中,他似乎看到了那个未曾谋面的母亲,她微微笑着,在模糊的光里凝望着父亲和他,恍惚中,他看到,父亲竟也进入了那盏油灯。

父亲走后,那盏油灯便属于他了。每个夜晚,他都会习惯性地点亮油灯,有时,他发现灯油不多了,便会为它填加灯油,填加灯油时,他目光虔诚小心翼翼,他觉得,这个时候自己像极了父亲。



“如何度过大学时光”——李丰玉深入联系班级参加主题班会



11月16日晚,学院党委副书记李丰玉和机电工程系2018级机电、热动1班的同学一起参加了“如何度过大学时光”主题班会。机电工程系学生科科长贺生明、辅导员王福华参加了本次主题班会活动。

主题班会分个人发言、交流讨论、总结讲评三个环节。班会中,同学们围绕主题,从未来人生规划、学习的重要性,参加社团的益处,如何遵守纪律等几个方面进行了深入发言,说出了自己内心的想法,表达了自己独特的见解。

在交流过程中,李丰玉充分融入到讨论中来,以“谈谈心,拉拉话”的方式与大家进行了亲切交流,并

根据本次班会的内容,举实例,打比方,深入地谈了自己对大学时光和大学生活的看法:首先用一系列数据说明了人一生时间的短暂,警示同学们大学三年的时光更加之少,应倍加珍惜,好好奋斗;在谈到“如何规划大学和未来生活”的时候,他以自己告诫自己孩子的话为例,告诉同学们应该要有思想,因为有思想、会思考的人,人生才会有成功的可能,并应该学会逐步独立,争取毕业后也能成为一个独立的人,告诉同学们一定要有恒心,要有坚韧不拔的毅力,要坚持自己的理想,但理想要与现实结合,制定自己的职业规划时更是要结合同学们实际去制定;在谈到“大学怎么学,学什么”的时候,告诉同学们书中自有黄金屋,书中自有颜如玉,读书很苦,但是书中有很多我们值得奋斗的东西;为了让同学们更好地学习,他告诉同学应该尽快调整生物钟,克服睡眠不足和上课睡觉的现象,提出了许多有用的建议,让同学们尽快投入学习中去;为了更好地培养同学们的学习兴趣,鼓励同学们多参加兴趣小组和社团,如同学们需要,可以给同学们订阅报刊,供同学们传阅;还告诉同学们,专业知识只是一方面,更重要的是在学习过程中一定要注意培养方法,学习怎么掌握方法而不是只为知识而学习,方法的掌握才是我们终身使用的;在谈到“遵守纪律”的时候,李书记用什么是锁子进行类比来说什么是纪律,指出,纪律

其实对于不正当的人来说是没有用的,不正当的人其实要用法来约束,同学们一定做一个守纪律的人,不是“破坏锁子”的人,同学们不守纪律,其实是自己对不起自己,最终都收到了相应的纪律处罚。

本次主题班会讨论深入,氛围活跃,同学们深受启发。活动结束后,李丰玉再次肯定了此次班会的成功开展,认为非常符合现在大一新生的状况。他希望同学们大学三年都能学业有成,能在怀念起自己的大学生活时,能寻找到自己大学生活的痕迹,更希望在座的同学能成为所有学生的榜样,做榆林职院优秀大学生。

文/机电工程系



大手牵小手 让世界充满爱

——榆林职院志愿者走进榆林市儿童福利院



此次活动捐赠了600本笔记本、200本作业本、铅笔及彩笔120盒、折纸60包、小玩具118袋、粉笔6大箱、橡皮20盒。志愿者们带着孩子们亲切玩耍,或说、或笑、或跑、或闹,场面温馨而又热闹,活动接近尾声,但是从同学们的表情可以看出大家仍然依依不舍,仿佛就在这个下午就已经与孩子们结下了深厚的感情!孩子们的天真可爱又略带忧伤的样子已深深刻在同学们的心里!

11月9日下午,榆林职院志愿者协会诚信志愿服务队志愿者在许老师的带领下走进市儿童福利院,开展关注残疾儿童、献爱心活动,为福利院儿童送去温暖,让他们度过一个温馨快乐的冬天。

文/化学工程系

国旗仪仗队召开换届暨表彰大会

11月14日晚,伴随着庄严的国歌声,国旗仪仗队2018年度换届暨表彰大会在阶梯教室206顺利举行。会议由教务处王庆喜主持。

教务处处长杨小鹏为第四届国旗仪仗队队长授衔并讲话。他对上届队员能够顺利完成自己的岗位工作表示感谢,对新队员能够通过层层选拔顺利加入国旗仪仗队表示祝贺,并提出三点希望:一要力行,脚踏实地,恪尽职守;二要励志,立鸿鹄志,做奋斗者;三要求真,严以修身,率先垂范。

会上,全体师生观看了第三届国旗仪仗队退队视频。榆林学院国旗护卫队代表向国旗仪仗队赠送锦旗,进一步增进了两校友谊。

文/教务处



第七届友谊拔河比赛圆满结束

11月19日,由学生处主办、院学生会承办的榆林职院第七届友谊拔河比赛圆满结束。分别来自各教学院系的7支学工队、26支学生队共计500余师生参加了活动。

比赛中,各参赛队齐心协力、奋勇争先,展现出昂扬向上的精神风貌。经过多轮的激烈角逐,在学工组比赛中,矿业系一队、机电系一队、化学系一队分别荣获获冠军、亚军、季军。在学生组三年制男子队比赛中,机电系一队、化工系二队、机电系三队分别荣获冠军、亚军、季军;三年制女

子队比赛中,管理系一队、师范系四队、师范系二队分别荣获冠军、亚军、季军;五年制男子队比赛中,机电系一队、化工系三队、管理系一队分别荣获冠军、亚军、季军;五年制女子队比赛中,师范系一队、师范系三队、师范系二队分别荣获冠军、亚军、季军。

据悉,此次拔河比赛以丰富学院校园文化生活为宗旨,引导学生“走下网络、走出宿舍、走向操场”,营造了一种积极拼搏,团结向上的良好氛围。

文/学生处

